

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 49 (2725) | Четверг, 17 июня 1943 г. | XIII-й год издания

СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей—с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

12 июня 1943 года.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Завершить подъем паров

Подъем паров в нашем районе проходит неудовлетворительно. Отдельные руководители колхозов, секретари первичных парторганизаций и сельские советы допустили вредную самоуспокоенность и „передышку“ после весеннего сева.

Колхоз „Путь к коммунизму“ поднял паров всего 8 га. Председатель колхоза т. Логинов встал на скользкий путь нарушения законов, сознательно не переключает тягловую силу на пары, дожидаясь тракторов. Исключительно серьезное положение в Атингеевском сельсовете (предс. т. Кемаев). В колхозе „Новый мир“ поднято всего пара 1,25 га. Партийная организация не сочла нужным обсудить вопрос о подъеме паров на собрании, а секретарь парторганизации т. Лизунов, не признаваясь в своих ошибках, не нашел ничего лучшего как выискивать „объективные“ причины, оправдывающие бездеятельность. Серьезно отстают колхозы Романовского и Иванцевского сельсоветов. Нормы выработки здесь не выполняются, индивидуальная сдельщина не вводится.

Срок подъема паров, установленный областными организациями, прошел. Задача первичных парторганизаций, сельских советов и правлений колхозов состоит в том, чтобы немедленно ликвидировать отставание и в 5—7 дней закончить подъем паров. Бюро райкома ВКП(б) предупредило тт. Логинова, Инюткина (директор Лопатинской МТС) об их серьезной партийной ответственности за подъем паров и обязало партийные организации подъема паров уделить исключительное внимание.

Все тягло немедленно должно быть переключено на пары, к этой работе необходимо привлечь и крупный рогатый скот. Надо широко применить индивидуальную сдельщину, отводить пахарям участки в натуре, ежедневно контролировать выполнение норм выработки и, развертывая социалистическое соревнование, добиваться выполнения задания каждым пахарем.

Каждый день опоздания с подъемом паров—удар по урожаю озимых будущего года. Немедленно закончить подъем паров и вывозку на них навоза—значит заложить основу высокого урожая будущего года.

СВОДКА о ходе подъема пара на 15 июня по колхозам Лукояновского района

Наименование сельсоветов	Выполнение в процентах	Занимаемое место
Неверовский	67	1
Ульяновский	62	2
Пойский	52	3
Лопатинский	51	4
Ст.-Иванцовский	47	5
Кудеяровский	42	6
Крюковский	40	7
М.-Мамлеевский	40	7
Мерлиновский	39	8
Б.-Арский	37	9
Лукояновский	33	10
Мессинговский	31	11
Салдамановский	31	11
Н.-Майданский	30	12
Т.-Майданский	30	12
Романовский	30	12
Саврасовский	24	13
К.-Архангельский	19	14
С.-Майданский	19	14
Печинский	13	15
В.-Вражский	13	16
Атингеевский	13	17
Санковский	8	18
Иванцевский	8	18

Вредная передышка

Более двух недель назад колхоз им. Буденного закончил сев. Казалось бы освободившаяся тягловая сила будет немедленно переключена на подъем паров. Однако этого не было сделано.

Руководители колхоза допустили вредное „междупарье“. На подъеме пара работают единицы лошадей, не случайно план выполнен только на половину, да и то в основном тракторами.

Выполнение плана в срок колхозом сорвано. Бригады использовали лошадей не по назначению и даже решили собирать колеса по усадьбе и подвозить к кузнице на лошадях. Немало лошадей по разным предлогам гоняется в город.

В колхозе не заботятся о будущем урожае. Под пар не запахано и не вывезено ни одного воза навоза. Навоз лежит в большой куче у фермы и не был использован так же под яровые. Сейчас навоз начали вывозить, но он разбрасывается мелкими кучами не запахивается, сохнет и теряет питательные вещества.

Качество вспашки низкое. Контроля нет. Бригады предпочитают отсиживаться в правлении и не бывают в поле.

Руководители колхоза должны немедленно исправить положение, переключить всю тягловую силу на вывозку навоза и подъем пара и в 3—4 дня выполнить план.

3.

О вручении переходящего Красного знамени райкома ВКП(б) и исполкома райсовета

Постановление бюро Лукояновского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 15 июня 1943 г.

1. Вручить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета Неверовскому сельсовету, выполнившему государственный план сева на 112 проц. и первым в районе закончившему сев.

2. Премировать ценными подарками председателя сельсовета Зобова Н. Е. на сумму 400 руб., председателя колхоза „Автогигант“ Червякова Д. П. на сумму 400 руб. и председателя колхоза „Новый быт“ Панова Е. Е. на сумму 200 руб.

Секретарь райкома ВКП(б) М. БЕЛОВ

Председатель исполкома райсовета

А. МАЛИНИН

Закончили подъем паров

„Колхоз „Новый быт“ полностью выполнил план подъема паров. В пар вывезен и запахан весь навоз. Закончена прополка озимых и яровых хлебов.

План подъема паров выполнен также колхозами „Свой труд“, „Завет Ленина“, „3-й решающий год пятилетки“.

Крупный рогатый скот на подъеме паров

В колхозе „Ударник“ на подъеме паров работают 4 быка. Ими уже вспахано 12 гектаров. С начала весеннего сева на этих быках вспахано 54 га.

В пойском колхозе им. Сталина на крупном рога-том скоте вывозится навоз под пар.

3.

Образцово провести сеноуборку

Основным условием успешного выполнения программы развития животноводства является создание крепкой кормовой базы. Сейчас приближается важнейший период в заготовке кормов—сеноуборка. Пленум обкома ВКП(б) поставил перед всеми колхозами задачу провести сеноуборку до 10 июля. Учитывая некоторые особенности текущего сельскохозяйственного года, особенно важно сенокос закончить до начала уборки хлебов.

Обком ВКП(б) и облисполком в своем решении обязывают колхозы начать сеноуборку бобовых и разнотравья в период бутонизации, злаковых трав—в период колошения и организовать сдачу сена государству непосредственно с лугов в период уборки.

В целях поощрения за своевременное проведение сеноуборки и силосования кормов рекомендовано колхозам дополнительно выдавать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях десятую часть убранного и заготовленного сена, а за каждый выработанный трудодень на силосовании по окончании набивки силосных ям, траншей и башен выдавать до 10 килограммов сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сеноуборку, производить по мере скирдования и приемки путем обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады.

Распределение сена между колхозниками бригады

или звена производить по количеству выработанных трудодней на сеноуборке. Выдачу сена колхозникам за сеноуборку и силосование производит правление колхоза после окончания сеноуборки, но не позднее 1 сентября.

Подготовка и проведение сеноуборки совпадает с рядом других работ. В это напряженное время особенно важно привлечь к работе все трудоспособное население колхозов и мобилизуемое на сельхозработы население городов и учащихся.

Во время проведения сеноуборки—одна сторона дела. Корма должны быть полностью сохранены. Обком ВКП(б) и облисполком в целях недопущения порчи кормов при хранении обязали правления колхозов обеспечить правильное стогование сена и закладку силоса, выделив на эти работы опытных колхозников, возложив ответственность за сохранность сена и силоса,—до передачи заведующим животноводческими фермами или кладовщиками колхозов,—на бригадиров полеводческих бригад.

Успешно провести сеноуборку можно лишь хорошо подготовившись к ней и правильно организовав труд колхозников. Важнейшая задача сельских организаций: разъяснить систему натурального поощрения, организовать образцовую подготовку к сеноуборке и с честью провести эту важнейшую военнохозяйственную кампанию.

Помощь семьям фронтовиков

На Лукояновском промкомбинате большое внимание уделяется оказанию помощи семьям фронтовиков, Администрация комбината и рабочие уже провели серьезную работу по оказанию помощи красноармейским семьям.

Взять, к примеру, семью М. Ф. Соколова. Он оставил большую жену и пятерых детей. Промкомбинат сделал все, чтобы этой семье создать нормальные условия. С помощью рабочих Соколовым был достроен дом, в который жена и дети переселились еще до наступления холодов. Старший сын Соколова был принят на работу в комбинат учеником. Сейчас он уже стал мастером-колесником и работает самостоятельно.

Помощь в достройке домов оказана также красноармейке Т. И. Горбашевой, И. С. Синицину, А. Н. Плагоновой. Многим семьям оказана помощь одеждой, мануфактурой, продовольствием.

Большое внимание этому важному государственному делу оказывает директор промкомбината т. Сибирев. Особенное внимание он вместе с начальниками цехов уделяет обучению и вовлечению в производство детей фронтовиков. Уже обучены десятки молодых рабочих разных квалификаций. Многие из них как Н. Кудакон, В. Гридин, К. Марышев, П. Болеев и другие ушли в ряды Красной Армии, получив ту или иную специальность и трудовые навыки.

На промкомбинате уже получили помощь до трех сот семей фронтовиков. Нет сомнения, что сделано еще не все. Эта благородная работа будет продолжаться и дальше при активном участии всего коллектива промкомбината.

Лукшина.

Лучшие почтальоны города

Почтальон г. Лукоянова П. Ф. Коробкова имеет 38 отзывов от трудящихся города за хорошую работу. Она с честью выполняет свои обязательства. Финансовый план выполняет от 170 до 200 проц., чутко относится к запросам трудящихся, стремясь быстро доставлять почтовую корреспонденцию.

За хорошую работу т. Коробкова как и почтальоны города тт. Кузина и Кондакова получили от руководства райконторы связи ценные подарки.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 9 по 15 июня 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска 14 июня наши разведывательные отряды внезапным ударом выбили противника из четырех населенных пунктов. Пытаясь восстановить положение, немцы предприняли несколько ожесточенных контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и минометных батарей, подбито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулеметов, 2 склада боеприпасов и продовольственный склад. Взятые пленные. В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы, удалось ворваться на окраину населенного пункта. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. К исходу дня немцы выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи.

Западнее Ростова на Дону 10 июня противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения. Наши бойцы перешли в контратаку, отбросили немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. За два дня советские подразделения истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. 12 июня на одном участке 2 батальона пехоты противника предприняли одну за другой несколько атак. Советские бойцы метким огнем и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Огнем артиллерии сожжены 2 немецких танка.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку,

разбили 10 ДЗОТ'ов и истребили до 150 гитлеровцев.

За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войсками уничтожено 498 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолета.

Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орел и станцию Карачев. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Советские летчики потопили четыре транспорта, торпедный и 8 сторожевых катеров, самоходную баржу и повредили 3 самоходных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Проходивший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест-Минск партизаны отряда имени Кирова пустили под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда им. Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в имении и роздали населению 250 коров.

Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. 16 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудня, Гомельской области. Немцы загнали всех крестьян, в том числе и детей, в два сарая и заперли их. Затем гитлеровцы погрузили все имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 86 стариков, женщин и детей, запертых фашистскими палачами в сараях, погибли в огне.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась значительными успехами союзников на подступах к Италии. Союзные войска заняли итальянские острова в Сицилийском проливе — Пантеллерия, Лампедузу, Линосу и Лампионе.

Сицилийский пролив отделяет восточное побережье Северной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземного моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой расположены небольшие итальянские острова — Пантеллерия, Лампедуза, Линоса и Лампионе. Хотя эти острова и невелики — Пантеллерия занимает площадь в 83 кв. километра, Лампедуза — 20 кв. километров, Линоса — 12 кв. километров, а Лампионе и того меньше, — они имеют большое военное значение. Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны судов союзников. Эти острова служили базами для переброски войск и вооружения в Северную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположенной в центре Сицилийского пролива, находилась крупная база подводных лодок и большой аэродром с подземным ангаром. Остров Лампедуза располагал аэродромом, базой торпедных катеров и стоянкой для легких морских кораблей.

Заняв эти итальянские острова союзники приблизились вплотную к жизненно важным центрам Италии. Можно сказать, что первая линия обороны итальянцев сломлена.

Сейчас морской путь вдоль всего африканского побережья почти безопасен. Это также имеет большое значение. Путь из Атлантического океана на Ближний Восток, в Индийский или Тихий океан через Средиземное море на 13, 5 тысяч километров короче, нежели обходный путь, которым вынуждены были пользоваться до последнего времени наши союзники.

За последние дни действия авиации союзников вновь усилились. Английские и американские бомбардировщики совершили налеты на Дюссельдорф, Бохум, Вильгельмсхафен, Куксхафен, Бремен, Киль, Мюнстер и другие германские города. На Дюссельдорф и Мюнстер английские летчики сбросили свыше двух миллионов тонн бомб, (ТАСС).

Заботиться о семенных участках

„Культурно поставленное семеноводство и хорошие семена должны быть гордостью каждого колхоза“ — так говорится в приказе наркома земледелия о работе в колхозах по семенным участкам.

Согласно этому приказу каждый колхоз должен был еще до начала полевых работ выделить и отграничить в натуре семенные участки по всем культурам в соответствии с установленными нормами.

Специальной проверкой выполнения приказа установлено, что в Лукояновском районе не все колхозы полностью уяснили важность выращивания своих высококачественных семян. В ряде случаев семенные участки выделялись после посева ранних яровых культур и тем самым не были обеспечены наилучшими условиями в период сева. Колхоз „Борьба“, Мерлиновского сельсовета, даже и поныне не отграничил участки в натуре.

Время не ждет. Если часть колхозов не смогла обеспечить семенным участкам лучшую обработку, удобрения и пр., то нельзя терпеть того, чтобы они не были обеспечены лучшим уходом. Сейчас пора прополки, междурядной обработки, подкормки и др. агротехнических мероприятий. Все это в первую очередь должно быть проведено на семенных участках для обеспечения хорошего урожая и высокого качества семян.

Семенные участки должны быть закреплены за лучшими звеньями. Выделенное колхозом ответственное лицо из членов правления обязано регулярно контролировать состояние семенных участков и обеспечить их высокой агротехникой в период роста, своевременной уборкой, обмоломом и засыпкой в отдельные закрома.

Алимбекова,
агроном облзо.

Собирайте лекарственные растения

В условиях войны огромное значение приобретает сбор лекарственных растений.

В нашем районе можно заготавливать майский ландыш, черную горку, полынь, душистую ромашку, зверобой, листья белены и дурмана, липовый цвет, „мать-мачеху“, тысячелистник и др.

Сбор лекарственных растений является большим государственным делом. Необходимо, чтобы в это дело активно включились все медицинские и аптечные работники, учителя, школьники, комсомольские и пионерские организации, агрономы, лесные работники, все культурно-просветительные учреждения на селе.

Б. Сачков.

Письма

За порчу посевов

К ответственности

На участке рядом с собственным хозяйством больницы расположен коллективный огород работников средней школы № 1. К участкам преподавателей Логиновой, Кочуновского, Башкировой, Рыжова и др. примыкает участок граждан Сухотиных.

Добившись лошадей и плуг Сухотина А. и Сухотин М. поехали обрабатывать свой огород. Не пожелав объехать обработанные огороды преподавателей, Сухотины поехали прямо по ним и этим же путем вернулись обратно. Огороды и взошедшие овощи были попорчены.

Преподаватели средней школы № 1 возмущены этим безобразным поступком и за умышленное повреждение посевов требуют на основании постановления пленума Верховного суда СССР привлечения Сухотиных к судебной ответственности.

В.

Растаскивают камень

В 1941 г. районные организации для обеспечения дорожного строительства камнем организовали разработку его около стеколзавода. Камня было заготовлено около 300 кубометров.

Этот камень находится без призора и за последнее время стал без ведома доротдела постепенно увозиться для других нужд.

Райдоротдел обязан этот камень использовать по прямому назначению и заставить вернуть его все организации которые самовольно берут камень.

Д-к.

Трудовые не записаны

В колхозе им. Чкалова учет поставлен плохо. Колхозникам до сих пор еще не вписаны в книжки трудовые за апрель. Не имеется общего списка членов колхоза с показателями заработанных помесечно трудовых.

Счетовод колхоза т. Сиротин свои непосредственные обязанности выполняет плохо. Ревизионная комиссия постановкой учета не интересуется.

Эти серьезные недостатки, отражающиеся на работе должны быть устранены.

Колхозник.

Ответственный редактор

К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Пропала со стеколзавода лошадь, гнедая, матка 8-ми лет. Знающих просим сообщить колхозу им. Ворошилова, Ст. Иванцевского с/совета.

ГОРСОВЕТУ требуются: плотники, печники, рабочие на транспорте бухгалтер комтреста, ученики в парикмахерскую, на водопровод.

Лукояновской инкубаторной станции требуется конюх. Обращаться: ул. Коммуна, 58.

МД 04178. Гираж 2700. Типография № 1, Лукояновский колхозник.

На восстановление Сталинграда

Многие десятидворники города Лукоянова провели среди населения сбор средств в фонд помощи восстановлению Сталинграда.

Т. Логинова и Мезина (ул. Октябрьская), Григорьева (станционный поселок) и др. собрали и сдали в госбанк более 2000 руб.

Сбор средств продолжается. Н. Пищаев.

Выполнить план сева махорки

Колхозы района плохо выполняют план посева махорки. Из плана 100 га выполнено всего 7 га. Только колхозы Б.-Арсского сельсовета „Путь к социализму“, „1 мая“ и „20 лет Октября“ серьезно занялись этим делом и выполнили план. Отдельные руководители колхозов передоверили выполнение плана по махорке огородным брига-

дам. Не случайно в Мерлиновке, Шандрове и других колхозах получена плохая рассада.

План сева махорки должен быть выполнен. Руководители колхозов обязаны принять решительные меры для обеспечения посева махорки хорошей рассадой и полностью выполнить установленный план.

М. Зыряева.